



福建侨报

2023年 2月3日
星期五 12版
癸卯年正月十三
第2971期

国内统一连续出版物号: CN 35-0006
邮发代号: 33-3 国外代号: 0902-W

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

习近平复信匈牙利匈中双语学校学生

据新华社报道 近日,国家主席习近平复信匈牙利匈中双语学校学生,鼓励匈牙利青少年更多了解中国,做传承发展中匈友好事业的使者。

习近平指出,我和夫人很高兴在兔年春节收到你们的来信,我还记得2009年在匈中双语学校同师生们交流的情景。得知你们长期坚持学习中文,立志为中匈友好作贡献,我为你们点赞。

习近平强调,中匈都有着悠久的历史 and 灿烂的文化,两国人民传统友好,人文交流日益密切。欢迎你们高中毕业后到中国读大学,也希望越来越多的匈牙利青少年喜欢上中文、学习中文,有机会到中国走一走、看一看,更多地了解当今中国和中国的历史文化,努力做传承发展中匈友好事业的使者。

匈中双语学校成立于2004年9月,是中东欧地区唯

一一所使用中文和所在国语言教学的公立全日制学校,现有12个年级20个班,在校学生530余名。2009年10月,时任国家副主席习近平访问匈牙利期间,曾到匈中双语学校考察。今年春节前夕,该校学生胡灵月、宋智孝代表全校学生致信习近平主席和夫人彭丽媛教授,按照中国风俗拜年,讲述在校学习中文12年的感受,表达将来到中国上大学、为匈中友好作贡献的愿望。

据《福建日报》报道 一年之计在于春。1月28日,节后上班的第一天,全省“深学争优、敢为争先、实干争效”行动动员部署会暨重大项目推进会在福州召开。省委书记周祖翼出席并讲话。省长赵龙主持。省政协主席滕佳材出席。

周祖翼指出,“深学争优、敢为争先、实干争效”,是深入学习贯彻党的二十大精神、深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想的实际行动,是全方位推进高质量发展、顺利实现全年发展目标的内在要求,是提振干部队伍干事创业精气神、扑下身子抓落实的现实需要。全省各级各部门和广大党员干部,要提高政治站位、深化思想认识,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,增强争优、争先、争效的意识,始终保持昂扬向上的精神状态,以拼的姿态、抢的劲头,推动全省发展稳中有进、提质增效,在推进中国式现代化中展现福建作为、谱写福建篇章。

周祖翼讲话 赵龙主持 滕佳材出席

全省『深学争优、敢为争先、实干争效』行动动员部署会暨重大项目推进会召开

坚定信心 团结奋斗 共同谱写福建民营经济更加绚丽的华章

省委省政府召开民营经济代表人士座谈会
周祖翼讲话 赵龙主持 滕佳材出席

据《福建日报》报道 1月28日,省委省政府在福州召开民营经济代表人士座谈会,向全省广大民营企业企业家致以诚挚问候和新春祝福,与大家共商良策、共谋发展。省委书记、省人大常委会主任周祖翼在会上强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,始终坚持“两个毫不动摇”,传承弘扬“晋江经验”,把握大势、坚定信心,团结奋斗、砥砺前行,在新时代新征程上共同谱写福建民营经济更加绚丽的华章。省长赵龙主持。省政协主席滕佳材出席。

座谈会气氛融洽,民营企业代表畅所欲言。曾毓群、洪杰、兰平勇、曹晖、蔡金钗、姜海洪、王炎平、郑辉、蔡劲军、华祥斌、洪忠信、肖文华、吴刘驰、陈全炼、黄添进、林正佳、张国锋、潘孝贞等企业代表先后发言,结合自身

经历和企业发展情况,围绕做大做强做优数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济和加快传统产业转型升级、推动民营企业加快发展、进一步优化营商环境、推动商会建设等方面积极建言献策。周祖翼认真听取大家的发言,感谢大家对福建发展的深入思考和关心支持,要求各级各有关部门“对号入座”,认真研究吸纳。省直有关部门主要负责同志现场就有关问题作了回应。

周祖翼说,过去一年福建发展稳中有进、稳中向好,这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是全省上下团结奋斗的结果,也离不开广大民营企业家的辛勤付出。福建是民营经济最早的发轫地之一,民营企业是全省经济发展的重要支撑、创新创业创造的重要主体、增进民生福祉的重要力量。(下转第二版)

全省统战部长会议召开

据《福建日报》报道 2月1日,全省统战部长会议召开,全面贯彻落实党的二十大精神,认真贯彻落实全国统战部长会议精神和省委工作要求,部署全省统战工作。省委常委、统战部部长王永礼出席并讲话。

会议强调,全省统一战线要深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,完整准确全面把握和贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,大力传承弘扬习近平总书记在福建工作期间关于统战工作的重要理念和重大实践,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到实际行动中。要以实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动为抓手,在深入学习宣传贯彻党的二十大精神中强化思

想政治引领,在服务高质量发展中发挥统一战线强大法宝作用,在坚持守正创新中推动统战工作提质增效、走在前列,为在推进中国式现代化中展现福建作为、谱写福建篇章更好凝聚人心、汇聚力量。要紧扣省委“8个突出”和建设“6个福建”部署找准切入点和结合点,着力服务实施新时代民营经济强省战略,发挥优势打造常态化招商引智平台,广泛凝聚团结奋斗力量。要落实党对统战工作的全面领导,推动落实统战工作责任制,打造高素质统战干部队伍和党外代表人士队伍,完善大统战工作格局。

会议以视频会议形式召开,各市、县(区)和平潭综合实验区设分会场。(林清智)

本报讯 记者从1月29日召开的2022年福建省经济运行情况新闻发布会上获悉,2022年,福建高效统筹疫情防控和经济社会发展取得新成效,根据地区生产总值统一核算结果,2022年全省地区生产总值53109.85亿元,按可比价格计算,

福建 GDP 首破 5 万亿元

比上年增长4.7%。福建省地区生产总值首次跨越5万亿元大关。其中,第一产业增加值为3076.2亿元,增长3.7%;第二产业增加值为25078.2亿元,增长5.4%;第三产业增加值为24955.45亿元,

增长4.0%。下一阶段,福建将紧扣“四个更大”重要要求,坚持稳中求进工作总基调,全方位推进高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社会发展,大力提振市场信心,推动经济运行持续向好,努力实现质的有效提升和量的合理增长。(朱婷)

(下转第二版)